Научные конференция о Камчатке в Германии

Эрих Кастен

С 1995 г-ов специалисты с Камчатки участвовали в разных научных конференциях в Германии. В 1995 г. в рамках «World Climate Summit 1995» Э. Кастен проводил международный семинар в Институте этнологии свободного университа г. Берлина, где он работал в 1990 гг. На семинаре выступили с докладом О. Запороцкий и Е. Дульченко, обсужали вопросы устойчивого развития природных ресурсов на Камчатке. В следующем году, на международной конференции «Г.В. Стеллер и исследование Сибири и Аляски» в Фонде Франке г. Халле (8.-12.11.1996 г.), три представителя КФ ТИГ ДВО РАН (раньше КИЭП ДВО РАН), сотрудничавшие в европейском проекте INTAS (см. с. 125) выступали по темах экологии и приропользования на Камчатке (Е. Дульченко, О. Чернягина, Е. Мамаев). В декабре 1997 и Э. Кастен организовал в Фонде Франке г. Халле семинар для проектирования дальнейших научно-практических работ по сохранению коренных языков на Камчатке, находящихся под угрозой исчезновения (см. с. 133-150), по темам «Двухкультурное образование у народов Севера». В этом семинаре участвовали кроме этнологов и лингвистов из США и Германии местные педагоги и специалисты по коренным языкам из Сибири и Камчатки, среди них К. Халоймова (ИУУ п. Палана) и М. Тарасова (Средная школа с. Анавгай). Доклады и итоги семинара опубликованы в сборнике «Bicultural Education in the North» (1998).



Е. Дульченко, Э. Кастен и О. Чернягина на конференции в Фонде Франке, г. Халле, 1996. фото: неизвестен

182 Э. Кастен

В 2000 г. и 2002 г., когда Э. Кастен работал координатором исследований по народам Севера России в Институте социальной антропологии им. Макса Планка, г. Халле, он проводил крупные международные конференции по темам «Postsocialism in the Russian North» (2000) и «A World of Cultures: Culture as Property in Anthropological Perspective» (2002). Особое внимание обращалос Камчатке также приглашенными специалистами-коллегами из разных стран, работающих на полуострове уже много лет. Доклады и итоги конференций были изданы в трех сборниках из серии «Pathways to Reform in Post-Soviet Siberia».

В 2000 г. А.Т. Уркачан (КОЦНТ п. Палана) выступала на семинарах по оленеводству в Институте им. Макса Планка, где она с Эрихом Кастеном также обработала материалы совместных экспедиций.



А. Кинг, Д. Коэстер, Э. Кастен, Е. Вильсон, Н. Хэнкок на конфернции в Институте социальной антропологии им. Макса Планка, г. Халле, 2000. фото: неизвестен



А. Уркачан, г. Халле, 2000.

фото: Э. Кастен